
 

III Всероссийская олимпиада 

по русскому языку «Лидер» 

(для учащихся 2 класса) 

Ответы 
Ответ должен быть представлен строго в виде ОДНОГО СЛОВА, ОДНОЙ БУКВЫ или ЧИСЛА 

(согласно условию задания) без кавычек, точек, орфографических ошибок. Некоторые вопросы содержат 

подсказку – буквы ответа. Букву «ѐ» можно писать как «ѐ» или как «е». Неверно записанные ответы не 

учитываются. 
Задание №1  Ответ 

Ребята, разгадайте ребус. 

– – – – – ь 

В ответе запиши полученное слово  
Метель 

Задание №2  Ответ 

Найди название одного животного, которое спряталось 

во всех этих словах: 

ИКОТА, ЛОКОТОК, ПОДЛОКОТНИК, 

ЩЕКОТКА 

– – – 
В ответе запиши получившееся слово 

  

Кот 

Задание №3  Ответ 
Закончи устойчивое выражение. 

ЗДОРОВ КАК … 

Каким животным следует закончить выражение: 

 
В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

1 

Бык 

Задание №4  Ответ 
Ребята, представьте, что сегодня 10 ноября. Как можно 

назвать 9 ноября?  

1. Вчера 

2. Завтра 

3. Позавчера 

4. Послезавтра 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

1 

Вчера 

Задание №5  Ответ 
Сколько букв и сколько звуков в слове «обувь»? 
 

1. 5 букв и 5 звуков 

2. 5 букв и 4 звука 

3. 5 букв и 6 звуков 
 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3) 
 

2 

5 букв и 4 

звука 



 

Задание №6  Ответ 
Разгадай ребусы. Выбери номер ребуса, в котором мы 

зашифровали слово – название насекомого. 

 
В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

1 

Пчела 

Задание №7  Ответ 
Во всех словах, кроме одного, пропущена буква «а». В 

каком из слов вместо одного пропуска нужно вставить 

букву «о»? 
 

1. б…р…б…н 

2. к…р…нд…ш 

3. с…б…к… 

4. з…г…дк… 
 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

собака 

Задание №8  Ответ 
Расставьте буквы так, чтобы получились слова. 

Найдите лишнее слово, которое не подходит по смыслу 

к остальным:  

1. карелта 

2. калож 

3. данмоче 

4. шкача 

В ответе запишите только одно это лишнее слово 

 

3 

Чемодан 

Задание №9  Ответ 
Найдите слово из трех букв, которое одновременно 

является окончанием первого слова и началом второго 

слова. Примеры: у (гол) ова,  под (вал) енок 
 

Начало первого слова: каб… 

Окончание второго слова: …ошко 
 

В ответе запишите найденное слово из трех букв 
 

Лук 

Задание №10  Ответ 
Ребята, найдите слово, в котором ударение падает на 

первый слог. 

1. алфавит 

2. свекла 

3. цемент 

4. магазин 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

свЕкла 

свЁкла 



 

Задание №11  Ответ 
К слову «ком» можно приписать слово «пас», и 

получится новое слово «компас». А какое из слов 

нужно приписать к слову « п а р » , чтобы получилось 

еще одно новое слово? 

1. ход 

2. роль 

3. ус 

4. рог 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

ус 

Задание №12  Ответ 
А в названии кого из наших верных друзей все 

согласные буквы – твердые? 

1. Медвежонок 

2. Кролик 

3. Поросенок 

4. Сова 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 

сова 

Задание №13  Ответ 
В каком варианте слова не обозначают одно и то же.  

1. стол - столик 

2. весна - веснушка 

3. бант - бантик 

4. малина – малинка 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 
 

2 

весна - 

веснушка 

Задание №14  Ответ 

Значение какого слова меняется в зависимости от того, 

на какой слог падает ударение: 

1. Ворота 

2. Свекла 

3. Хлопок 

4. Магазин 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Хлопок 

Задание №15  Ответ 

Какое слово пропущено в пословице? 

Любишь кататься − люби и … возить! 
1. тележку 

2. саночки 

3. картошку 

4. дровишки 

5. лошадку 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

2 

саночки 



 

Задание №16  Ответ 

Ребята, а как правильно называется сок из яблок? 

1. Яблоковый сок 

2. Яблошный сок 

3. Яблочковый сок 

4. Яблочный сок 

5. Яблоневый сок 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4 или 5) 
 

4 

Яблочный 

сок 

Задание №17  Ответ 
Ребята, вспоминайте героев сказки про Незнайку и его 

друзей. Расположите перечисленных героев в 

алфавитном порядке 

Кто из героев сказки будет стоять на первом месте? 

 1. Знайка 

2. Винтик 

3. Шпунтик 

4. Пончик 

5. Незнайка 

6. Ворчун 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4 или 5 или 6) 

 

2 

Винтик 

Задание №18  Ответ 

Подумайте, как назвать одним словом и Тортиллу из 

сказки про Буратино, и медлительного человека? 

– е – – – – – – 

В ответе запишите это слово 
 

Черепаха 

 

 


